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PAUTA:

LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA
O Presidente colocou em apreciação a Ata da 9ª Reunião Ordinária do Conselho, realizada no dia 
25 de junho de 2012, que foi aprovada por unanimidade. 

INFORMAÇÕES GERAIS
O Presidente tratou dos seguintes informes:

- Apresentou justificativa de ausência dos seguintes conselheiros: Vânia Nadaf – está participan-
do do DINTER; Joice Viana – curso em Brasília; Marcus Aurélius – compromissos institucionais 
anteriormente assumidos no IFMS; e Marcelo Camilo Pedra – compromisso assumido anterior-
mente na Setec/MEC.

ORDEM DO DIA 

-  Solicitação  de  inclusão  de  pauta  –  O  Presidente  solicitou  aos  conselheiros  presentes 
aprovação para inclusão de pauta dos seguintes assuntos: 
- Proposta de alteração dos valores das bolsas do Programa PROIC;
- Proposta de Regulamentação para concessão de Auxílio Financeiro a Pesquisador;
- Proposta de Eleição para Representação Discente no CONSUP/IFMT;
- Proposta de deflagração do Processo Eleitoral para escolha do Reitor e Diretores Gerais nos 
campi Cuiabá, Cuiabá-Bela Vista, Cáceres e São Vicente;
- Proposta de aprovação de Projetos Pedagógicos de Curso.
A solicitação foi aprovada por unanimidade.

–  Apresentação do parecer sobre proposta de aprovação do Curso Técnico em Química 
Integrado ao Ensino Médio, do campus Rondonópolis – Processo nº 23188.001816/2012-57, 
pela conselheira Suzana Silva – A relatora discorreu sobre o assunto e votou pela aprovação do 
pleito, tecendo as justificativas que embasam a decisão. A conselheira Maria Ubaldina mencionou 
que não cabe mais discutir estágio ou TCC na conclusão do curso ora apreciado. Indagou ainda 
se o projeto prevê as aulas de laboratório, e qual o número de alunos. A conselheira Suzana Silva 
disse que o número estabelecido é de 40 alunos. Quanto a isso, A Diretora de Ensino, Natalia 
Perez, falou sobre o número de alunos que é de 40, o que não justifica a discussão sobre o 
número  de  alunos  que  o  laboratório  irá  comportar  como está  ocorrendo  neste  momento.  O 
Presidente  esclareceu  que  os  campi tem  autonomia  para  definir  o  número  de  alunos  para 
funcionamento de turmas. A Diretora Natalia Perez explicou a necessidade de flexibilização em 
atendimento a LDB, e disse que facultar o estágio ou o TCC é uma forma de garantir a formação 
do discente. O Conselheiro Ali Veggi disse que se temos uma escola inclusiva, não temos porque 
dificultar a conclusão e inserção desse aluno. Disse ainda que isso não reduz a qualidade do 
curso que oferecemos, e que o estágio é uma dificuldade para o aluno concluir o curso, devido ao 
número reduzido de empresas que ofertam. O que define a qualidade do ensino é o dia a dia, em 
aulas, laboratórios, etc. Após sanadas todas as dúvidas, a criação do Curso Técnico em Química 
Integrado ao Ensino Médio, do campus Rondonópolis, foi aprovada por unanimidade, através da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 046, de 28/09/2012.

– Apresentação do parecer sobre proposta do recurso administrativo pleiteado pela servi-
dora Andréia Cristina André Soares Melo, e indeferido pela Reitoria do IFMT, referente a pe-
dido de elevação de nível de qualificação e recebimento do incentivo do mesmo. Relator: 
conselheiro Jandilson Vitor - O conselheiro Jandilson Vitor fez a leitura do histórico do pleito da 
solicitante, e do seu parecer sobre o assunto.  Disse que o seu voto era pelo indeferimento da so-
licitação, cujo voto foi seguido por unanimidade pelos presentes.

- Apresentação do parecer sobre proposta de Regulamento de Atividades de Extensão do 
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IFMT –  O Presidente informou que o conselheiro Vanderley dos Santos é o relator da pauta, 
porém não está presente na reunião. Em seguida passou a palavra ao conselheiro Bruno Couti-
nho, o qual informou que o regulamento está em fase de conclusão e que será apresentado na 
próxima reunião. Disse que o relator titular solicita a inclusão do tema na pauta da próxima reuni-
ão.

 - Apresentação do resultado dos trabalhos da Comissão designada para reavaliação da 
Regulamentação para Avaliação de Desempenho dos Servidores Docentes do IFMT, apro-
vada ad referendum pela Resolução CONSUP/IFMT nº 004/2012 – Relatora: Glaucia Barros - 
O Presidente passou a palavra à Presidente da Comissão, conselheira Gláucia Barros.  A relatora 
esclareceu que a comissão ao concluir os trabalhos, encaminhou o processo a Procuradoria, que 
apontou sugestões sendo que a comissão optou por acatar as recomendações sugeridas. Infor-
mou ainda que serão contemplados pela Resolução ora discutida, os profissionais afastados por 
problemas de saúde, servidores em atividades administrativas, e outros. O conselheiro Jandilson 
Vitor disse que o documento foi discutido amplamente e que o Sindicato participou dessa discus-
são. O Professor Valtemir Nascimento, que estava presente na reunião, indagou sobre a subjetivi-
dade da avaliação docente. A relatora Glaucia Barros disse que os itens constantes da regula-
mentação,  embora pareçam subjetivos,  necessitam ser comprovados por documentos,  e toda 
ação pedagógica e administrativa se dará mediante notificação, como por exemplo, ausência ao 
trabalho e pontualidade na entrega de documentos, explicou que tais situações são de fácil com-
provação.  Após sanadas todas as dúvidas, a Regulamentação da Avaliação de Desempenho 
Acadêmico de Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico do IFMT foi aprovada por una-
nimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 047, de 28/09/2012.

- Apresentação do resultado dos trabalhos desenvolvidos pela conselheira Glaucia Barros, 
juntamente com a Diretoria Sistêmica de Gestão de Pessoas do IFMT, para reavaliação da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 033/2011, que aprovou a Regulamentação da Metodologia de 
Avaliação de Desempenho dos Servidores em Estágio Probatório do IFMT – Relatora: Glau-
cia Barros -  O Presidente passou a palavra à relatora, conselheira Gláucia Barros.  A relatora 
convidou a Diretora de Gestão de Pessoas, Fernanda Costa, para fazerem a apresentação do as-
sunto. Após explanação da relatora e da Diretora Fernanda Costa, e sanadas todas as dúvidas, a 
Regulamentação da Metodologia de Avaliação de Desempenho dos Servidores em Estágio Pro-
batório do IFMT, foi aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 048, de 
28/09/2012.

-  Apresentação do parecer sobre proposta de Organização Didática, pelo conselheiro Ali 
Veggi – O relator Ali Veggi informou que a greve dificultou o trabalho de socializar a discussão da 
Organização Didática em todos os campi, embora ele tenha ido a cada localidade e instituiu gru-
pos de trabalho. Disse que recebeu algumas contribuições dos grupos de trabalho, mas alguns 
campi solicitaram maior tempo para apresentar as sugestões. Em seguida a conselheira Iraci Pe-
reira solicitou que fosse concedido mais tempo para os co-relatores terminarem os trabalhos junto 
ao relator. O presidente propôs aos presentes que seja formada uma comissão pela Pró-Reitoria 
de Ensino e seja conduzido este trabalho junto aos campi. Disse ainda que há 12 pessoas qualifi-
cadas para realizar o trabalho. O conselheiro Ali Veggi se referiu a sugestão do Presidente de não 
acatar o parecer do relator como um golpe político, considerando que as contribuições originadas 
dos campi são de grande valia e não é prudente, desconsiderá-las. Após ampla discussão o Pre-
sidente reconsiderou seu voto e votou com o relator. Ficou estabelecido que o prazo será de 15 
dias para receber as contribuições dos campi.

- Proposta de retificação do artigo 2º da Resolução CONSUP/IFMT nº 016/2012, referente ao 
Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática, forma 
Subsequente, do campus Rondonópolis -  A proposta foi exposta pela Diretora de Ensino da 
PROEN,  Natália  Perez,  que  relatou  a  necessidade  de  se  regulamentar  a  carga  horária  dos 
cursos, vez que alguns apresentam carga horária de 50 minutos hora/aula, outras de 60 minutos 
hora/aula. Natália disse que o CONSUP pode definir essas questões e que algumas alterações 
no PPC irão acontecer no decorrer do curso. Solicitou que os conselheiros deem autonomia à 
Pró-Reitoria  de  Ensino  para  proceder  a  essas  alterações.  Em  seguida  a  conselheira  Maria 
Ubaldina disse que o projeto pedagógico de curso deve chegar antes de o curso ser implantado e 
essa é  uma discussão recorrente  neste  Conselho.  Natália  informou que vai  apresentar  essa 
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proposta na próxima reunião, e que se os conselheiros entenderem apropriado poderão votar a 
favor.  Após sanadas todas as dúvidas, a retificação do artigo 2º da Resolução CONSUP/IFMT nº 
016/2012,  referente ao Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em 
Informática,  forma  Subsequente,  do  campus  Rondonópolis,  foi  aprovada  por  unanimidade, 
através da Resolução CONSUP/IFMT nº 049, de 28/09/2012.

- Proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI do IFMT, 2009/2014, elaborado 
pela  Comissão  designada  pela  Portaria  IFMT  nº  522/2011  -  O  Presidente  colocou  em 
apreciação a proposta do Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI do IFMT 2009/2014 e 
questionou qual  dos conselheiros poderia  ser  o relator  do assunto que entrará em pauta na 
próxima  reunião.   Não  havendo  manifestação  o  Presidente  sugeriu  o  nome  do  conselheiro 
Jandilson Vitor, sendo aprovado por unanimidade.

- Proposta da Instrução Normativa que orienta quanto aos procedimentos para implantação 
do Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Específicas – NAPNE nos campi 
do IFMT -  O Presidente colocou em apreciação a proposta da Instrução Normativa que orienta 
quanto  aos  procedimentos  para  implantação  do  Núcleo  de  Atendimento  às  Pessoas  com 
Necessidades  Específicas  –  NAPE nos  campi do  IFMT,  e  questionou  qual  dos  conselheiros 
poderia ser o relator do assunto que entrará em pauta na próxima reunião.  A conselheira Maria 
Ubaldina manifestou interesse em relatar o assunto, sendo aprovado por unanimidade.

- Proposta de alteração dos valores das bolsas do Programa PROIC - O Presidente explicou 
que  a  Pró-Reitoria  de  Pesquisa  e  Inovação  encaminhou  ao  CONSUP  uma  proposta  para 
alteração dos valores das bolsas do Programa PROIC, uma vez que os valores encontram-se 
defasados.  Disse  que  encaminhou  a  proposta  para  a  conselheira  Maria  Ubaldina  relatar  o 
assunto. A conselheira Maria Ubaldina fez a explanação do assunto e disse que é de parecer 
favorável a proposta da Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação.  Após sanadas todas as dúvidas, a 
alteração dos valores das bolsas do Programa PROIC foi aprovada por unanimidade, através da 
Resolução CONSUP/IFMT nº 050, de 28/09/2012.

- Proposta de Regulamentação para concessão de Auxílio Financeiro a Pesquisador -  A 
proposta foi apresentada pelo Conselheiro Xisto Souza, que após amplo relato, apresentou sua 
conclusão, tendo se manifestado pela aprovação do Regulamento. Em seguida o conselheiro 
Edson Nobre indagou de onde se originará o recurso para esse fim. O Presidente disse que a 
natureza de despesa será as rubricas 33.90.20 e 44.90.20 e que se destinará a especificamente a 
insumos na realização das pesquisas. A conselheira Suzana Silva disse que em decorrência do 
investimento no ensino, pesquisa e extensão estamos cumprindo nosso papel institucional, e que 
isso nos remete a discussão ocorrida anteriormente, ou seja, a nossa missão deve ser pensada e 
amadurecida com relação ao trabalho de conclusão de curso ou estágio, uma vez que há muita 
produção de alunos, via pesquisa e TCC e que e devemos nos definir enquanto Instituto Federal 
de  Ensino.   Após  sanadas  todas  as  dúvidas,  a  Regulamentação  para  concessão  de  Auxílio 
Financeiro a Pesquisador foi aprovada por unanimidade, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 
051, de 28/09/2012.

-  Proposta  de  Eleição  para  Representação  Discente  no  CONSUP/IFMT -  O  Presidente 
justificou a solicitação de inclusão dessa pauta devido a ausência de dois representantes titulares 
e dois suplentes do segmento de alunos, evidenciando a necessidade de se constituir comissão 
para escolha dos representantes desse segmento. Explicou que os alunos Evertom Almeida da 
Silva  e  João  Ferreira  de  Sousa  Filho  não  estão  com matrícula  regular  ativa  neste  Instituto, 
descumprindo dessa forma condição para que se mantenham no CONSUP.  Após feitos todos os 
esclarecimentos,  os  conselheiros  aprovaram  por  unanimidade  a  realização  de  eleição  para 
recomposição do Segmento Discente no Conselho para escolha de (02) dois titulares e 02 (dois) 
suplentes, através da Resolução CONSUP/IFMT nº 052, de 28/09/2012.

- Proposta de deflagração do Processo Eleitoral para escolha do Reitor e Diretores Gerais 
nos campi Cuiabá, Cuiabá-Bela Vista, Cáceres e São Vicente -   A proposta foi relatada pelo 
Presidente, que expôs a necessidade de deflagração do processo de escolha para Reitor e Dire-
tores Gerais dos Campi Cuiabá, Cuiabá- Bela Vista, Cáceres e São Vicente. Explicou que o pro-
cesso tem que ser deflagrado pelo Conselho Superior, que ficará encarregado de realizar as elei-
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ções para as Comissões Eleitorais nos campi. Disse ainda, que devido a exiguidade do tempo a 
comissão do CONSUP deverá concluir os trabalhos para escolha das Comissões Eleitorais no 
prazo de trinta dias. Após feitos todos os esclarecimentos, os conselheiros aprovaram por unani-
midade a deflagração do Processo Eleitoral para escolha do Reitor e Diretores Gerais nos campi 
Cuiabá, Cuiabá-Bela Vista, Cáceres e São Vicente, através da Resolução nº 053, de 28/09/2012. 

-  Proposta  de  aprovação de  Projetos Pedagógicos  de Curso –  A Diretora  de  Ensino  da 
PROEN,  Natália  Perez,  apresentou os  Projetos  Pedagógicos  de Curso que necessitavam de 
alterações sendo eles: 1) Curso Técnico de Alimentos 2010/1 e 2010/2 do campus Cuiabá-Bela 
Vista; 2) Curso Técnico Integrado ao Ensino Médio em Secretariado do campus Rondonópolis; 3) 
Curso Técnico em Química 2010/1 e 2010/2 do campus Cuiabá-Bela Vista; 4) Cursos Técnicos 
em  Alimentos,  Infraestrutura,  Secretaria  Escolar  e  Multimeios  do  Profuncionário;  e  5)  Curso 
Superior  de  Tecnologia  em  Biocombustíveis  do  campus  Cáceres.  Após  feitos  todos  os 
esclarecimentos e sanadas todas as dúvidas,  as alterações desses Projetos Pedagógicos de 
Curso  foram  aprovadas  por  unanimidade,  cujas  resoluções  serão  emitidas  e  assinadas 
posteriormente. 

ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião.

CONSELHEIROS TITULARES

NOME ASSINATURA
JOSÉ BISPO BARBOSA

Presidente
MARIA UBALDINA COSTA SANCHES

Docente
GILMA SILVA CHITARRA

Docente
XISTO RODRIGUES DE SOUZA

Docente
BRUNO JOSÉ DE AMORIM COUTINHO

Técnico-Administrativo
IRACI DE FÁTIMA PEREIRA

Técnico-Administrativo
JANDILSON VITOR DA SILVA

Técnico-Administrativo
JOSÉ RICARDO GONÇALVES DUARTE

Discente
GILBERTO GOMES DE FIGUEIREDO

Sociedade Civil – SENAI/MT
SEBASTIÃO MARTINS DE OLIVEIRA
Sociedade Civil – Força Sindical de MT

ALI VEGGI ATALA
Colégio de Dirigentes

SUZANA APARECIDA DA SILVA
Colégio de Dirigentes

GLAUCIA MARA DE BARROS
Colégio de Dirigentes

CONSELHEIROS SUPLENTES (EM TITULARIDADE NESTA REUNIÃO)

NOME ASSINATURA
EDSON JERÔNIMO NOBRE

Técnico-Administrativo
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